

附件 2

整体绩效自评报告

评价年度：2021 年度

评价单位：廉江市残疾人联合会（本级）

市级预算部门单位（公章）

填报日期：2022 年 9 月 19 日



根据《关于开展 2021 年市级财政资金绩效自评工作的通知》（廉财绩〔2022〕2 号）要求，我单位及时布置自评，成立自评工作小组，明确分工，落实责任，认真开展自评自查工作，经查阅、核实有关账务及项目等执行情况，填写自评表格并综合分析，形成本评价报告。现将 2021 年度廉江市残疾人联合会整体绩效自我评价报告如下：

一、单位基本情况

（一）单位机构设置、部门职能情况。

廉江市残疾人联合会（以下简称我会）成立于 1993 年 4 月，属于参照公务员法管理的全额拨款事业单位，属一级预算单位，个，内设办公室、康复股、组织与维权股、残疾人康复中心、残疾人劳动就业服务所五个股（室）。我会机构编制核定参公编制 5 人，工勤人员 2 人，事业编制 15 人。年末在职人数 15 人，离退休 16 人。

我会是中国残疾人联合会的地方组织，是将残疾人自身代表组织、社会福利团体和事业管理机构融为一体的残疾人事业团体，具有“代表、服务、管理”职能，即代表残疾人共同利益，维护残疾人合法权益；开展各项业务和活动，直接为残疾人服务，承担政府委托的部分行政职能，发展和管理残疾人事业，承担市政府残疾人工作委员会日常工作等。

（二）年度总体工作和重点工作任务

2021 年进入“十四五”时期，我会将继续坚持党的全面领导，

加强残疾人工作队伍建设，加大推动残疾人基本公共服务均等化，提高残疾人参与和发展能力，为推进省、市残疾人事业发展作出新的更大贡献。一是大力开展残疾人的扶贫保障、教育就业工作。巩固脱贫攻坚成果，拓展东西部扶贫协作；配合民政部门做好两项补贴发放工作；完善全市社区康园中心网络建设；做好残疾人教育和职业培训，贯彻实施“南粤扶残助学工程”。建设就业服务机构队伍，开展残疾人就业技能培训，组织参加“众创杯”残疾人公益赛。多形式安置、扶持残疾人就业创业。做好残保金年审工作。二是全面推进残疾人康复工作。落实《廉江市残疾儿童康复救助实施办法》，基本实现0-6岁残疾儿童应救尽救；切实做好康复人才培养、培训工作；认真做好残疾人定点康复机构安全管理工作，计划鼓励民办公助儿童康复机构，逐步提高残疾儿童康复机构补助标准；加强残疾儿童康复机构教师师德教育，确保残疾儿童合法权益；积极开展残疾预防宣传教育工作。三是不断完善残疾人事业组织建设和提升法制化水平。完善基层残疾人组织网络，推进镇级残疾人专职委员纳入社工工作站工作。加强残疾人专门协会建设，完成专门协会法人登记注册；加强基础数据管理工作，开展定点医院评定医生培训，抓好残疾人证评定和核发工作，实现省定33%办证目标；做好残疾人信访维稳工作，依法加强残疾人法律援助；扩大残疾人家庭无障碍改造覆盖面，完成400户改造任务。四是认真开展残疾人事业宣文体工作。围绕发展残疾人事业的重点事件、重要节点宣传报道，营造扶残助

残良好氛围；多渠道、多形式组织开展残疾人文化艺术活动，丰富精神文化生活，展示特殊才华；积极配合参加各项国际、国内赛事，力争取得更好成绩。

（三）部门整体支出绩效目标

1. 做好残疾人培训、就业与民生工程等工作。一是落实政府“十大民生工程”——社区康园中心建设工作，确保已建设社区康园中心的正常运转工作；二是组织7名盲人医疗按摩人员参加省的继续教育学习，8名医疗按摩人员参加全国医疗考试；三是配合民政部门做好残疾人两项补贴审核工作，2021年度共完成残疾人生活津贴1368人，残疾人重度护理费2831人；四是确保两个残疾人就业基地正常运转，安置132名残疾人就业；五是落实省“南粤扶残助学工程”，使13名新入学的残疾大学生享受到助学金；六是加强残疾人就业保障金征收与年审，促进残疾人就业。2021年，年审单位197个，按比例分散安置残疾人就业486人，征收残疾人就业保障金总额7774951.42元；七是落实好残疾人社会保障工作。推进巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴战略有效衔接，积极做好残疾人扶贫脱贫协作工作，不断提升残疾人生活品质，2021年7月荣获“廉江市脱贫攻坚先进集体”称号。

2. 残疾人康复工作稳步推进。一是切实抓好0-6岁残疾儿童康复救助工作。2021年我市残疾儿童定点康复机构6间，康复训练共214人，此外，转介到廉江市以外康复训练机构训练58人。全市残疾儿童康复训练共272人；二是抓好精神残疾人康复服务工作。我市现有持证精神残疾10018人，定点精神残疾康复机构

3间，为了抓好精神残疾人救治救助工作，减轻精神患者家庭负担，维护社会稳定，我会实行对重性（一、二级）和有暴力倾向的精神残疾人收入托养所免费康复治疗，对轻度精神残疾人实行门诊发药补助，每人每月30元。据统计2021年来收治入托养所免费治疗967人，门诊发药补助1026人；三是积极开展重度肢体残疾人居家康复服务。为了对行动不便的重度肢体残疾人提供康复服务，2021年我们通过康福医院、廉江市新时代妇科医院、廉江高桥济民医院三间定点康复机构的医生护士上门继续为160名重度肢体残疾人进行居家康复服务；四是积极做好残疾人辅具适配工作。2021年免费为78名肢体残疾人装配假肢、矫形器，为肢体残疾人配送轮椅、拐杖、座厕椅、沐浴椅等辅具170件；五是开展残疾人助听器验配工作。为帮助听力残疾人补偿功能，融入社会，提高生活质量，11月17日至23日在廉江市残康复中心为200名听力残疾人免费验配助听器，助听器的验配使他们重回“有声世界”，对生活充满信心。积极做好社区残疾人康复服务；六是2021年我市已建有镇（街）社区康园中心21个，通过社区康园中心为420名肢体、精神、智力残疾人提供康复训练，让他们回归社会。

3. 全力抓好残疾人基本服务状况和需求调查、贫困残疾家庭无障碍改造和下乡评残等工作。一是扎实开展年度残疾人基本服务状况和需求的调查工作。根据中残联、省残联的要求，每年都要对辖区内的残疾人进行调查，调查的内容包括残疾人基本情况、康复、教育、就业、社保、宣传体育等，每年入户调查两次，录

入系统一次，2021年全市共入户调查残疾人32967名。从召开动员会到调查结束数据录入系统，历时三个多月，动员了全市残联系统和各基层工作人员数百人，为上级残联制定了残疾人政策提供有力的依据。全市目前共有持证残疾人143434人，今年以来新增办理残疾人证8435人。完成143584人（次）持证残疾人动态更新调查工作。各县（市、区）均建立残疾人法律救助领导小组并挂牌成立残疾人法律救助站；二是建立健全接访制度，充分利用12345热线平台服务，为残疾人解疑解惑、解决实际问题，年共接访残疾人近1000人次；三是下乡为贫困疑似重度残疾人进行免费评残。根据中残联《关于进一步做好为行动不便重度残疾人开展残疾评定上门服务的通知》（残联厅函〔2021〕107号）通知精神，结合我市开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的要求，我会组织康福医院、东升精神病医院医务人员、社工等约12人组成评残工作队，从2021年10月13日至2021年11月16日到各镇为行动不便重度残疾人开展集中评残服务、上门评残服务，极大方便了残疾人办证，减轻了残疾人的家庭负担，切实解决行动不便重度残疾人办证难问题。评残过程中，结合残疾人实际身体情况给予康复建议和指导，受到残疾人及社会的称赞。经统计，本次下乡评残人数共586人，其中集中评残人员422人，行动不便需上门服务评残的人员164人。在下乡评残工作中，我会积极协调医院，多方沟通，共走访了100多个家庭，了解到残疾家庭的基本情况及其所需所想，鼓励他们自力更生、增强信心，积极宣传残疾人“两项补贴”、“南粤扶残助学工程”等政策法

规，为残疾人提供了实实在在的便民服务、使他们足不出户就能办证，及时享受到国家对残疾人的优惠政策。着力推进贫困残疾家庭无障碍改造工作。2021年上级下达我市残疾人家庭无障碍改造任务数400户，经我会认真核查，确定残疾人家庭的改造需求，并相应做好改造的设计图、预算报告。此项工程10月底完工，11月份我会组织人员进行验收。残疾人家庭无障碍改造工程的实施有效改善了残疾人的居住环境，提高残疾人的生活质量，得残疾人家庭的高度好评；四是做好全市残疾人机动轮椅车燃油补贴资金发放工作。2021年共发放机动轮椅车燃油补贴156户资金40560元，燃油补贴的发放，大大减轻了残疾人的经济负担，也使残疾人实实在在得到了实惠；五是认真做好残疾人信访、维稳工作。随着经济的发展，人们的法律意识不断增强，残疾人也不例外。2021年，我会共收到来函、来电等18宗，已协调有关部门给予办理，为残疾人化解矛盾，维护残疾人合法权益，维护了社会的稳定。

4. 认真开展残疾人事业宣文体工作。一是2021年我市积极开展残疾人宣传工作，利用第三十一次“全国助残日”宣传一条街活动，派发残疾人相关政策的宣传资料2500份，并由市残联各股室业务骨干为残疾人群众详细解读政策，使他们了解相关的优惠、帮扶措施；二是为了落实三年宣传计划，2021年我市计划投入40多万元在全市制作200个村级残疾人宣传专栏，对惠残政策及残疾人就业等法规进行大力宣传。通过广泛深入的宣传，使扶残助残理念深入人心，使国家对残疾人的优惠政策人人知晓；三是积

极组织开展和参加各级文化体育比赛和活动，展示残疾人特殊艺术才华，残疾人精神文化生活更加多姿多彩。特别是我市残疾人运动员李丽青代表中国参加第 16 届东京残奥会盲人柔道项目比赛。

一年来，我市残疾人事业蓬勃发展，各项工作贯彻改革要求有力，融入大局有效，推进工作有序，残疾人的获得感、幸福感和安全感明显增强。2021 年 7 月，国务院残工委表彰了“十三五”期间残疾人工作先进单位和个人，廉江市人民政府残疾人工作委员会获得了全国残疾人工作先进单位的荣誉；2021 年 7 月廉江市残疾人联合会荣获“廉江市先进基层党组织”称号。同时，我们也清醒的看到，我市残疾人工作还存在残疾人事业保障经费不能满足我市残疾人日益增长的需求、残疾人总体收入低、残疾人就业难、无障碍设施建设相对滞后等问题。

（三）部门整体支出情况：

2021 年本部门收入预算 584.27 万元，其中基本支出 234.07 万元，项目支出 350.20 万元；

2021 年本部门决算收入 1177.96 万元，其中基本支出 299.32 万元，项目支出 878.64 万元。

2021 年“三公”经费支出 2.55 万元，其中：因公出国（境）费 0.00 万元，公务用车购置及运行维护费 2.55 万元，公务接待费 0 万元。

二、自评工作开展情况

（一）评价小组情况。

我会于2022年9月1日成立了2021年度整体支出绩效评价工作领导小组，由党组书记刘国强任组长，副理事长梁粤江任副组长，办公室及各业务科室负责人任组员。领导小组下设工作小组，负责绩效评价工作牵头组织协调及评价工作。

（二）自评工作过程。

1. 前期准备。按照绩效自评工作要求，成立以分管领导为组长的绩效评价工作小组，对相关的国家法律法规进行认真学习，掌握政策，根据部门收支情况制定实施方案，明确本级及下属单位自评工作责任和实施步骤。

2. 组织实施。查看部门相关数据和资料，核查2021年同级财政预算批复执行及部门整体支出情况，着重核查“三公”经费及资产管理、内部控制制度等情况。

3. 分析评价。对评价过程中收集资料进行归纳，汇总分析，依据设定的部门整体支出绩效评价指标体系进行了评分，形成综合性书面报告。

（三）自评材料报送时间及质量。

我会按照要求及时报送自评材料，整体相关资料，如实填写整体支出绩效自评数据表、撰写整体支出绩效自评报告，收集整理自评材料等，我会对报送自评材料真实性、完整性、一致性、规范性负责。

（四）自评材料报送及公开一致情况。

本单位所报送的自评报告、数据表、评分表与公开的自评报告、数据表、评分表一致。

三、绩效自评情况

(一) 自评结果

根据部门整体支出绩效评价指标体系，我会 2021 年度评价得分为 82 分。

(二) 部门整体支出绩效指标分析（总分 100 分，得分 82 分）

1. 前期准备工作情况（总分 20 分，得分 17 分）

(1) 自评工作情况（总分 18 分，得分 16 分）：本部门成立自评工作小组且人数和结构符合规定，在规定时间内完成自评材料，报送工作表格内容填写真实、齐全，部门职责明确，活动合规（得 16 分）；

(2) 保障措施（总分 2 分，得分 1 分）：本部门制定了内部控制和管理制度等规章制度，且相关管理制度合法、合规、完整（得 1 分）。

2. 预算编制情况（总分 15 分，得分 14 分）

(1) 预算编制（总分 10 分，得 10 分）：本部门的预算编制完全符合合理性、规范性；符合本部门职责、符合市委市政府方针政策和工作要求，部门预算资金分配合理（得 10 分）。

(2) 目标设置（总分 5 分，得 4 分）：本部门根据要求及时、

规范、完整进行绩效目标申报，符合客观实际（得4分）。

3. 预算支出管理情况（总分53分，得分45分）

（1）信息公开（总分10分，得10分）：本部门自评材料、预决算、绩效目标进行了公开，且公开内容真实、及时和完整，符合公开范围要求（得10分）；

（2）支出管理（总分28分，得22分）：

整体支出完成率100%（得5分）；结转结余率 $\leq 5\%$ （得3分）；三公经费控制率（得2分）；公用经费控制率（得2分）；政府采购预算数等于决算数（得5分）；资金支出具有合规性（得5分）；

（3）项目管理（总分5分，得分3分）：本部门所有项目支出符合规范性，从申报到批复均遵循相关管理办法（得1.5分）；本部门对实施的项目专项工作经费进行检查、监控、督促等管理（得1.5分）；

（4）资产管理（总分5分，得分5分）：本部门资产管理具有规范性（得2.5分），利用率 $\geq 90\%$ （得2.5分）；

（5）人员管理（总分5分，得分5分）：本部门在职人员控制率 $\leq 100\%$ （得5分）。

4. 预算使用效益（总分12分，得分6分）。

（1）效率性（总分4分，得分1分）：重点工作完成效率100%；整体绩效目标基本完成，项目目标基本完成完成（得1分）；

(3) 效果性（总分 4 分，得分 1 分）：通过整体绩效目标的实现，有利于增强为残疾人综合服务能力和水平，有利于加快和谐社会建设，有利于促进残疾人事业的全面发展，落实以人为本的科学发展观、构建社会主义和谐社会的本质要求，提高残疾人康复、教育、就业、文体等水平的现实要求，有利于推动全市残疾人事业全面可持续发展，改善残疾人生活水平（得 1 分）；

(4) 公平性（总分 4 分，得分 4 分）：群众反馈渠道已开通并建立信访制度，及时回复群众诉求（得 2 分）；群众满意度高（得 2 分）。

（三）部门整体支出绩效管理存在问题

1. 公用经费预算资金压力较大。公用经费是按在编在岗人员编制预算，随着经济社会的发展，公用经费除了购买办公用品以外，还要用于防疫、创文工作支出，公用经费压力较大。

2. 我会制定了比较完善的财务制度等内控管理制度，大部分能够严格执行，少部分还执行不到位，执行力度有待加强。

（四）改进措施

1. 严格执行预算。按照《预算法》及其实施条例的相关规定，参考上年度的预算执行情况和年度的收支预测、部门重点工作等科学编制预算，严格预算执行，提高资金使用效率。

2. 完善管理制度。按照市财政局有关要求，认真开展内部控制建设工作，通过查找内部管理中的薄弱环节，建立健全各项内部控制制度，更好地发挥内部控制在提升单位内部治理水平、规

范内部权力运行、促进依法行政、推进廉政建设中的重要作用。

3. 提高资金绩效。严格按照有关规定要求，特别要用好管好上级安排的财政资金，并加强资金管理，确保专款专用，切实提高资金使用绩效。

四、其他自评情况

无